

5·12 护士节 致敬最美白衣天使!

四月芳菲尽,五月旭升华
在这鲜花绽放的初夏时节
我们迎来第 113 个“5·12”国际护士节



为激发广大护理人员的工作热情和职业使命感,推动护理事业不断发展,安徽理工大学第一附属医院举办了表彰庆祝大会、一线慰问、义诊送健康、走进敬老院、红色团建等系列活动热烈庆祝5·12护士节,进一步弘扬南丁格尔精神,展现新时代医护风采。

系列一：5·12 护士节庆祝暨表彰大会

5月8日下午,为充分激发广大护理人员以实际行动践行“救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高精神,彰显医护人员护佑生命的仁爱之心,在推动医疗卫生事业高质量发展中发挥更大作用,医院召开2024年“5·12”护士节庆祝暨表彰大会。校党委书记、副校长、医学部主任兼院党委书记鲁超,党委副书记、执行院长刘新矿,党委副书记刘群红,纪委书记桂德黎,副院长谢应海、周淑萍出席会议。党委委员、高新区分院(校医院)院长荣向霞主持会议。职能科室负责人,科室护士长、护理骨干等200余人参加会议。

鲁超代表校党委、院党委,向全体护理同仁致以节日的问候和崇高的敬意。他表示护理是一个神圣而崇高的职业,从南丁格尔提灯夜巡到今天国际护理的发展,是无数优秀护士用智慧、勇气和爱心谱写的辉煌篇章。今天的聚会不仅仅是为了庆祝和表彰,更多的是致敬在平凡的护理岗位上默默奉献的人,他们是生命的守护者,希望的传递者,也是健康的忠实守望者。在健康中国背景及双一流大学建设目标下,鲁超就进一步推动我院护理工作高质量发展做出了重要指示。他强调面对护理专业技术创新和数字化转型所带来的变革和挑战,我们必须与医疗科技、医疗人文以及社会经济的快速发展同步,主动适应,积累更多知识,并全面提升能力,塑造个人品质,以便为广大患者提供更高水准的护理服务。

刘新矿向全院护理人员致以节日的问候,向所有受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺和崇高敬意。他指出,护理团队是一支高素质、高水平、团结向上、创新有为的团队,是一支充满活力、阳光奋进的团队,是一支社会放心、患者满意的团队,是医院持续稳定健康发展的强大推动力。新时代新征程对护理事业提出了更高的要求。希望广大护理同仁深刻践行南丁格尔精神,将个人的发展融入到医院建设中,在平凡的岗位上创造出不平凡的业绩,共同推动医院高质量发展,为人类的卫生健康事业贡献更多的智慧与力量!

荣向霞向全院护理人员致以节日的问候和衷心的祝福。她提出了在平凡的护理岗位上如何成为一个“有温度”的护理人,并用四个感恩来激励广大护理人员:一是要感恩每一位领导对护理工作的关心指导和帮助;二是要感恩每一位医护人员对护理工作者的帮助支持和配合;三是要感恩每一位患者对护理工作者的信任和理解;四是要感恩每一位家人对护理工作者的支持和包容。同时,希望护理人员不辜负各位领导提出的希望和要求,努力践行护士的职责和使命,继续发扬南丁格尔精神,为人类的卫生健康事业奉献护理工作者的力量。

会上,刘群红、桂德黎、谢应海、周淑萍分别宣读《关于表彰2023年度“一科一病一品”优质护理服务优胜科室、优秀护士长、星级护士、优秀带教科室及优秀带教教师的决定》。与会领导为获奖的护理单元、护士长和护士颁发了荣誉证书。

护理部主任邢晓丽作工作报告,全面回顾了去年一年的护理工作,并对2024年护理工作进行了部署。护士长承丽,护士赵冬梅分别作为获奖代表发言。

2024年是医院全面开启建设现代化、综合性精品医院新征程,医院高质量发展的关键之年,在新形势、新机遇、新挑战下,医院全体护理人员将继续深入学习贯彻党的二十大精神,牢记使命,积极探索护理模式的转变,夯实基础护理质量,提升护理专科能力,打造专业过硬的护理技术,不断满足群众健康需求,同时促进护理工作与医院整体发展同频共振。

系列二：一线送祝福 温暖天使心

5月11日,刘新矿、刘群红、荣向霞等为奋斗在临床一线上兢兢业业、不辞劳苦、辛勤工作的护理人员送来了节日的问候及祝福。他们来到北区、南区、高新区分院、西区、洞山社区卫生院,每到一处科室,都亲切地与护士姐妹们握手、致以节日的祝福和诚挚的问候,并向每一位护理人员发放精心准备的节日礼物,仔细询问她们的工作情况,指出医院的高质量发展离不开每一位护理人员的贡献。

护理工作点多、线长、面广、繁杂琐碎,但是大家以实际行动践行了诺言,在平凡的岗位上,以严谨的工作态度、精湛的护理技术,为人民群众的身心健康提供了有力的保障。希望大家继续发扬南丁格尔精神,持续提高技术水平,优化护理服务,履行服务患者、奉献社会的职责,以“爱心、耐心、细心、责任心”对待每一位病人,做好护理工作。

系列三：义诊送健康 让护理延伸 让关爱延续

5月10日,医院护理部组织医护专家分别在淮南市政务中心、医院北区、洞山社区卫生服务中心组织开展以“科普促健康 携手向未来——护佑女性 健康相伴”为主题的多学科大型义诊活动。

张梅、王琦、刘利军、徐礼伍等神经内科、普外科、心血管内科、内分泌科、骨科、妇产科、呼吸科、甲状腺乳腺外科、中医科、老年科、康复科、肛肠科等医疗专家参加了义诊活动;糖尿病专科护士、伤口造口专科护士、眼科专科护士、肿瘤内科专科护士、老年专科护士及国家级脑健康管理师等护理专家在各个义诊现场为群众送去健康服务。

活动现场,医疗专家团队详细了解每位咨询群众的健康状况,结合各自的情况耐心细致讲解预防保健知识,制定可行的诊疗方案,鼓励他们养成健康的生活习惯,现场气氛热烈而有序。护理专家团队为参与活动的群众免费测量血压、血糖等,并用通俗易懂的语言、简洁生动的图片向群众讲解脑卒中早期识别、老年慢病的评估等疾病的科普防治知识,发放常见病、慢性病等防治科普宣传手册。展现白衣天使职业风采的同时,增强广大人民群众的健康意识,引导大家做自己健康的第一责任人。活动不仅有效提高群众健康意识,为人民群众提供高质量、高效率的优质护理服务,也充分发挥了护理团队在提升全民健康素养中的重要作用!

系列四：凝聚护理力量 守护老人健康

5月9日下午,荣向霞带领医疗专家、护理团队20余人前往田家庵区养老院开展“科普促健康,携手向未来”为主题的爱心义诊活动,并为老人们送去了水果、常用药品等慰问物资,进一步满足老年人的医疗保健需求,让老年人感受到全方位的医疗保健服务。

活动现场,医护人员针对老年人心脑血管病、高血压病、糖尿病等多发疾病的特点,为老人们详细讲解了控制方法,以及日常防跌倒、防坠床要点,指导老人们养成良好的生活习惯,并为老人们测量了血压、脉搏、血糖;对于腿脚不便的老人,医护人员主动弯身上前,为每一位老人提供健康咨询,发放健康教育资料,面对面为老人解答日常健康护理方面的问题;对于长期卧床的老人,医护人员向养老院工作人员传授预防老人压疮、防止肢体挛缩和关节僵硬以及深静脉血栓的相关知识。

活动不仅让养老院的老人得到了健康上的呵护,更让他们感受到了社会大家庭的温暖。医护人员们纷纷表示,能用自己的专业知识、专业技能

为养老院的老人送去一些爱心和温暖,用自己的行动换来老人的一些健康和欢乐,真的太有意义了,这是自己收到最好的“护士节”礼物!

系列五：追寻红色足迹 感悟护理精神

5月9日,为丰富医院护士群体精神生活,赓续红色基因,传承红色基因,医院护理部精心组织了一场红色教育基地参观活动,深入探寻教育基地所蕴含的丰富精神内涵。随后,又开展了一场别开生面、充满活力的户外团建活动,让每一位参与者在轻松愉快的氛围中更深入地领悟教育内容,增强对红色文化的感悟与认同。

红色之旅,重温新四军纪念馆中的铮铮誓言。医院的护士团队怀着对历史的敬畏和对党的忠诚,踏上了一段特殊的红色之旅。护士团队来到了新四军纪念馆,在这片见证了中国革命历程的圣地上,在党旗的引领下,他们整齐列队,庄重地举起了右手,重温了入党誓词。那一刻,他们仿佛又回到了入党誓词的那一刻,心中的激动和自豪之情难以言表。他们誓言将始终牢记党的宗旨和使命,继承和发扬革命先烈的优良传统和革命精神,以更加坚定的信念和更加昂扬的斗志,为人民的健康事业不断奋斗、不断前行!

杏林笑语浓,护士节团建情更融

参观完庄严肃穆的新四军纪念馆后,团队一行踏入了充满生机的杏林之中,开展了一场别开生面的团建活动。在这次活动中,团队采用了口香糖粘哪里分组游戏,通过轻松愉快的互动,迅速拉近了彼此的距离,增强了团队的凝聚力和向心力。在轻松愉快的氛围中大家大家一起互动游戏,“气球传纸杯”、“你比划我猜”、“蒙眼吃香蕉”,处处洋溢着欢声笑语。活动尾声,大家将对当下的满足与对未来的期待注入色彩斑斓的气球中,随后逐一放飞。随着气球逐渐升向蔚蓝的天空,大家似乎也对今后的工作有了无尽的期待与新的希望!

整个户外团建活动在欢声笑语中圆满结束。活动让护士们增进了彼此的了解和友谊,提升了团队的凝聚力和向心力。未来医院护理团队将持续以更加饱满的热情和更加专业的技能为广大患者提供优质的医疗服务!

系列六：庆祖国华诞 展天使风采

4月25日,为庆祝中华人民共和国成立75周年和“5·12”国际护士节,展示护理团队的职业风采和爱心奉献精神,由淮南市护理学会主办、医院承办的“庆祖国华诞 展天使风采”主题演讲淮南赛区比赛在医院南区1号会议室成功举办。

全市共15家医疗机构代表队参加比赛。选手们围绕“庆祖国华诞 展天使风采”主题,结合临床工作实际,深情地讲述了她们开展优质护理服务的动人故事和心理历程,从不同角度诠释了护士的职业价值和使命感。全方位展现了医院广大护理人员崇高的思想品德和无私的奉献精神,深深打动和感染了现场观众,博得阵阵热烈的掌声。经过激烈角逐和评委现场评分,比赛共评选出一等奖2名,二等奖4名,三等奖9名。

护理人员们展示了自己的别样风采,彰显了她们作为护理人员独特魅力。她们用真挚的情感和专业的素养,为观众们呈现了一幅护理工作的精彩画卷。她们的演讲不仅让人们感受到了护理人员工作的温暖与关怀,更让人们对护理事业有了更深入的认识和敬意,用温情心声和真挚情感庆祝“5·12”国际护士节,为祖国75周年华诞献礼!

(本报通讯员 袁馨宁 陈心妍
本报记者 何婷婷)

